
 

 

 

 

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

ΠΕΡΙΟΔΟΣ ΙΣΤ΄ - ΣΥΝΟΔΟΣ Α΄ 

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ ΤΗΣ ΒΟΥΛΗΣ 

 

ΜΗ ΔΙΟΡΘΩΜΕΝΑ 

Π Ρ Α Κ Τ Ι Κ Ο 

 

 

 Στην Αθήνα, σήμερα, 3 Αυγούστου 2015, ημέρα Δευτέρα και ώρα 19.45΄, στην 

Αίθουσα «Προέδρου Δημητρίου Γεωργ. Παπασπύρου» (150) τoυ Μεγάρου της Βουλής, 

συνεδρίασε η Επιτροπή Κανονισμού της Βουλής, υπό την προεδρία της  Προέδρου της Βουλής 

των Ελλήνων, κυρίας Ζωής Κωνσταντοπούλου, με θέματα ημερήσιας διάταξης: α) Ενημέρωση 

της Επιτροπής επί εκκρεμών ζητημάτων της αρμοδιότητάς της, β) Προγραμματισμός του έργου 

της Επιτροπής, γ) Διαδικασία επεξεργασίας δικογραφιών που διαβιβάζονται στη Βουλή 

σύμφωνα με το άρθρο 86 του Συντάγματος και το νόμο περί ποινικής ευθύνης Υπουργών. 

Στη συνεδρίαση παρέστησαν η Πρόεδρος της Βουλής, κ. Ζωή Κωνσταντοπούλου, ο 

Γενικός Γραμματέας της Βουλής, κ. Γεώργιος Θαλάσσης, καθώς και  τα μέλη της Επιτροπής, 

κ.κ. Μητρόπουλος Αλέξιος, Αμμανατίδου – Πασχαλίδου Ευαγγελία (Λίτσα), Διώτη Ηρώ, 

Κοζομπόλη – Αμανατίδη Παναγιώτα, Συρίγος Αντώνιος, Γεωργιάδης Άδωνις, Αρβανίτης 

Μιχαήλ, Λυκούδης Σπυρίδων, Λαμπρούλης Γεώργιος, Μαυραγάνης Νικόλαος και Γρηγοράκος 

Λεωνίδας. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ (Πρόεδρος της Βουλής – Πρόεδρος της Επιτροπής): 

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, ξεκινάει η συνεδρίαση. Θα σας παρακαλέσω να ολοκληρώσουμε 

έως τις 20.15’, θα είναι απολύτως ενημερωτική η συνεδρίαση, μετά και από τη μακρά διαδικασία 

που είχαμε προηγουμένως για τον ορισμό Προϊσταμένου της Γενικής Διεύθυνσης 

Κοινοβουλευτικού Έργου. 

Σας παρακαλώ, λοιπόν, γιατί σας έχω αποστείλει μία πρόσκληση, με αντικείμενο: 

Πρώτον, ενημέρωση της Επιτροπής επί εκκρεμών ζητημάτων της αρμοδιότητάς της. Δεύτερον, 



 

 

 

προγραμματισμός του έργου της Επιτροπής. Τρίτον, διαδικασία επεξεργασίας δικογραφιών 

που διαβιβάζονται στη Βουλή, σύμφωνα με το άρθρο 86 του Συντάγματος και τον νόμο περί 

ποινικής ευθύνης Υπουργών. 

Σε σχέση με τον προγραμματισμό του έργου της Επιτροπής. Αυτό το οποίο θα ήθελα 

να ζητήσω απ' όλα τα μέλη της Επιτροπής, που πιστεύω ότι πλέον έχουν διαβάσει τον 

Κανονισμό, είναι να καταθέσουν μέχρι την επόμενη συνεδρίαση που θα γίνει γύρω στα τέλη 

αυτού του μήνα ή στις αρχές του επόμενου, δηλαδή, ή τέλη Αυγούστου ή μέχρι τις 15 

Σεπτεμβρίου, αλλά σας παρακαλώ πολύ, όλοι να δείξετε μια ευαισθησία και μια επιμέλεια για 

να καταθέσετε τυχόν προτάσεις που ήδη έχετε σκεφτεί, ότι αρμόζουν για εξέταση σε σχέση με 

τον Κανονισμό του Βουλής.  

Η Επιτροπή μας, όπως ξέρετε, ασχολείται με τον Κανονισμό και νομίζω, ότι μέσα από 

την κοινοβουλευτική εμπειρία, όλοι έχουμε παρατηρήσεις και προτάσεις που, ενδεχομένως, θα 

βοηθήσουν τον εξορθολογισμό του κοινοβουλευτικού έργου και επομένως, θα ήθελα να σας 

ζητήσω να υποβάλετε τις προτάσεις σας. 

ΜΙΧΑΗΛ ΑΡΒΑΝΙΤΗΣ: Κυρία Πρόεδρε, συγνώμη, εγώ έχω υποβάλει ήδη πρόταση 

εγγράφως. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ (Πρόεδρος της Βουλής – Πρόεδρος της Επιτροπής): 

Κύριε Αρβανίτη, θα με ενημερώσουν οι υπηρεσίες, δυστυχώς, με βρίσκετε, όχι προετοιμασμένη 

για την έγγραφη πρότασή σας, αλλά θα ρωτήσω την αρμόδια υπηρεσία. 

Που την έχετε υποβάλει, κύριε Αρβανίτη; 

ΜΙΧΑΗΛ ΑΡΒΑΝΙΤΗΣ: Μάλιστα, όταν συνεδριάσαμε στην Επιτροπή Θεσμών και 

Διαφάνειας, σας είχα πει προφορικά και μου είχατε πει εσείς εγγράφως να υποβάλετε την 

πρόταση, από κει και πέρα, στην Πρόεδρο της Βουλής. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ (Πρόεδρος της Βουλής – Πρόεδρος της Επιτροπής): Για 

αλλαγή του Κανονισμού; 

ΜΙΧΑΗΛ ΑΡΒΑΝΙΤΗΣ: Όχι για τον Κανονισμό. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ (Πρόεδρος της Βουλής – Πρόεδρος της Επιτροπής): Για 

τον Κανονισμό, μιλάμε, τώρα. 

ΜΙΧΑΗΛ ΑΡΒΑΝΙΤΗΣ: Μιλάτε για τον προγραμματισμό εργασιών. 



 

 

 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ (Πρόεδρος της Βουλής – Πρόεδρος της Επιτροπής): 

Αναφέρομαι τώρα για τον προγραμματισμό εργασιών της Επιτροπής Κανονισμού της Βουλής, 

δεν έχετε υποβάλει κάποια πρόταση. 

ΜΙΧΑΗΛ ΑΡΒΑΝΙΤΗΣ: Όχι, για αυτή ειδικά την Επιτροπή, όχι, δεν έχουμε υποβάλει 

έγγραφη πρόταση. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ (Πρόεδρος της Βουλής – Πρόεδρος της Επιτροπής): 

Ωραία. 

Παρακαλώ όλα τα μέλη της Επιτροπής και επειδή έχουμε και αρκετούς νομικούς, θα 

παρακαλέσω να υποβάλετε τις προτάσεις σας, για να μπορέσουμε να κάνουμε έναν 

προγραμματισμό. Η πρόθεσή μου, είναι, να εξετάσουμε επί της ουσίας προτάσεις και να μην 

γίνονται αποσπασματικές μόνον τροποποιήσεις. 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

(Συνέχεια ομιλίας κυρίας ΖΩΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ, Προέδρου της Βουλής – 

Προέδρου της Επιτροπής) 

 

Επ’ αυτού του θέματος, θα ήθελα να σας προϊδεάσω για κάποιες προτάσεις που θα 

υποβάλω ως Πρόεδρος της Βουλής, όχι σήμερα αιφνιδιάζοντας σας, αλλά επειδή είναι ώριμες 

σκέψεις θέλω να τις ξέρετε, γιατί μπορεί να υπάρξουν προτάσεις και ειδικότερες θέσεις επ’ 

αυτών.  

Η μία πρόταση έχει να κάνει με τη διαδικασία επεξεργασίας των δικογραφιών που 

διαβιβάζονται στην Βουλή και αυτό κατέχει και ειδική αναφορά στην ημερήσια διάταξη, διότι 

όπως γνωρίζετε ή δεν γνωρίζετε, με τον τρόπο που είναι διαρθρωμένο το άρθρο 86 του 

Συντάγματος περί ποινικής ευθύνης των Υπουργών και ο νόμος περί ευθύνης Υπουργών, οι 

δικογραφίες οι οποίες αφορούν την ποινική ευθύνη των Υπουργών, διαβιβάζονται στην Βουλή, 

πλην όμως δεν καθίστανται αντικείμενο επεξεργασίας. Παραμένουν, δηλαδή, στο συρτάρι της 

Διεύθυνσης Νομοθετικού Έργου και δίνονται στους Βουλευτές, αυτή την περίοδο με δική μου 

εντολή, πάντοτε όταν ζητούνται. Στην προηγούμενη περίοδο δεν δίνονταν, δίνονταν μόνο για 

ανάγνωση. Δεν υπάρχει όργανο, δηλαδή, επεξεργασίας των δικογραφιών αυτών, με 

αποτέλεσμα για πολλές δικογραφίες να παρέρχεται ο χρόνος της συμπλήρωσης της 

αποσβεστικής προθεσμίας, χωρίς κανείς να τις έχει έστω και αναγνώσει, από πλευράς Βουλής. 

Αυτό, λοιπόν, που είναι ώριμη σκέψη και το είχα πει και στην εναρκτήρια ομιλία μου 

ως Πρόεδρος της Βουλής - έχουν γίνει και με τη βοήθεια του κ. Ειδικού Γραμματέα κάποιες 

επεξεργασίες συγκεκριμένων προτάσεων - είναι να υπάρξει στην διάρθρωση της Βουλής, μια 

επιτροπή η οποία θα επεξεργάζεται αυτές τις δικογραφίες και θα υποβάλει προτάσεις και στη 

Βουλή. Συναφώς, θα πρέπει αυτή η δομή - αλλά και άλλες δραστηριότητες της Βουλής - να 

έχουν κάποια υποστήριξη και κυρίως νομική υποστήριξη, η οποία πρέπει να αναζητήσουμε 

πώς θα επιτευχθεί με το βέλτιστο τρόπο, διότι υπάρχει η δυνατότητα και της συνδρομής 

υπηρεσιακών παραγόντων και της κατάρτισης μιας αυτοτελούς υποστηρικτικής δομής. 



 

 

 

Το άλλο που θα ήθελα να σας πω, είναι ότι η Επιτροπή Κανονισμού πρέπει να 

ασχοληθεί με την κατάρτιση του Κανονισμού σε σχέση με πάρα πολλές, ας το πούμε, 

ακατανόητες διοικητικές επιλογές που έχουν γίνει και οι οποίες δεν συμβάλουν στην εύρυθμη 

λειτουργία της Βουλής. Πρέπει με το βουλευτικό και υπηρεσιακό κριτήριο - και εγώ επιδιώκω 

να το κάνουμε αυτό εδώ σ' αυτή την Επιτροπή και όχι μονομερώς με διαδικασίες άλλες - να 

δούμε τι ελλείψεις έχει η Βουλή και πως καλύτερα θα αξιοποιηθούν οι υπηρεσίες της Βουλής. 

Είπαμε και στην προηγούμενη διαδικασία, ότι το κοινοβουλευτικό έργο συνολικά έχει πολύ 

μικρότερη στελέχωση από αυτή την οποία χρειάζεται και συγκριτικά πολύ μικρότερη από τη 

στελέχωση που έχουν οι υπηρεσίες χωρίς ανάλογο φόρτο και έργο. Ας πούμε, η Γενική 

Διεύθυνση Επικοινωνίας και Διεθνών Σχέσεων έχει 130 υπαλλήλους. Πρέπει να σας πω, ότι σε 

μια μη προειδοποιημένη έλευση του κ. Γενικού Γραμματέα στην Διεύθυνση αυτή και σε 

συγκεκριμένες υπηρεσίες, από 97 υπαλλήλους βρέθηκαν 27 παρόντες.  

 



 

 

 

 

(Συνέχεια ομιλίας κυρίας ΖΩΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ, Προέδρου της Βουλής – 

Προέδρου της Επιτροπής) 

 

Έχει λοιπόν μια σημασία να δούμε και γιατί υπάρχουν υπάλληλοι οι οποίοι 

εξουθενώνονται και γιατί υπάρχουν υπηρεσίες οι οποίες δεν λειτουργούν όπως θα έπρεπε. Και 

οι υπηρεσίες αυτές καλύπτονται από τους φορολογούμενους και πρέπει και μεταξύ των 

εργαζομένων και των υπαλλήλων να υπάρχει μια ισονομία και μια ισοτιμία, αλλά και οι 

υπηρεσίες να στελεχώνονται και να υποστηρίζονται, και εκείνες οι οποίες δεν έχουν ανάλογο 

αντικείμενο να μην εμφανίζουν έναν υπερπληθυσμό θεωρητικό, αλλά μια απουσία πραγματικής 

παρουσίας ουσιαστική. 

 Η άποψη που έχω διαμορφώσει είναι ότι σίγουρα θα πρέπει η Βουλή να αποκτήσει 

μια υπηρεσία μετάφρασης και διερμηνείας. Στο επίπεδο που λειτουργεί η Βουλή, είναι ξεκάθαρο 

ότι και οι Βουλευτές και οι πολίτες έχουν ανάγκη για επίσημα κείμενα που εγκαίρως διανέμονται, 

όπως, επίσης θα είναι καλό να αποκτήσει μια καλύτερα στελεχωμένη υπηρεσία διερμηνείας 

στη νοηματική. Από την έναρξη της δικής μου θητείας είχα δώσει την εντολή όλες οι 

συνεδριάσεις της Βουλής να γίνονται με διερμηνεία στη νοηματική, πλην, όμως δεν υπάρχει η 

στελέχωση της Βουλής για αυτό το αντικείμενο.  

Εν πάση περιπτώσει, σας δίνω κάποιες πληροφορίες σε σχέση με συμπεράσματα από 

αυτό το πρώτο εξάμηνο. Με συστηματικό τρόπο και αφού υποβάλετε και εσείς ιδέες ή 

προτάσεις θα μπορέσουμε να μπούμε στην ουσία του Κανονισμού.  

Επίσης, θέλω να σας πω, ότι υπάρχει στη Βουλή ένα πολύ  μεγάλο πρόβλημα το 

οποίο, η άποψή μου είναι, ότι πρέπει να απασχολήσει την Επιτροπή του Κανονισμού. 

Υπάρχουν, μολονότι αυτό ουδόλως προβλέπεται ως αποτέλεσμα, εβδομήντα συμβασιούχοι 

ορισμένου χρόνου με συμβάσεις οι οποίες εμφανίζονται να ανανεώνονται κάθε φορά ως 

ορισμένου χρόνου και χωρίς ποτέ αυτή η εκκρεμότητα να διευθετείται.  

Αυτό έχει δύο όψεις για τις οποίες πρέπει να μιλήσουμε καθαρά. Η μία όψη είναι ότι 

ένα μέρος των ανθρώπων αυτών στην πραγματικότητα δεν είναι συμβασιούχοι ορισμένου 



 

 

 

χρόνου. Καλύπτουν πάγιες και διαρκείς ανάγκες και θα έπρεπε να αναγνωριστεί η συμβατική 

τους σχέση ως σύμβαση Ιδιωτικού Δικαίου Αορίστου Χρόνου. Από την άλλη πλευρά υπάρχει 

και ένα μέρος τέτοιων συμβάσεων που καλύπτουν εξόφθαλμα χαριστικές διευθετήσεις για 

ανθρώπους οι οποίοι δεν πατάνε στη Βουλή. Και εκεί, επίσης, θα πρέπει  αυτό να μπει στις 

διαστάσεις του, ούτε να αδικηθούν άνθρωποι οι οποίοι καλύπτουν πάγιες και διαρκείς ανάγκες, 

αλλά και ούτε να υπάρχει αυτή η εντελώς προνομιακή μεταχείριση ανθρώπων οι οποίοι δεν 

εργάζονται και εμφανίζονται ως εργαζόμενοι ορισμένου χρόνου.  

Το σίγουρο είναι ότι αυτή η κατάσταση έχει χρονίσει. Αυτή τη στιγμή, ειδικά τον Ιούλιο, 

έχουν λήξει αρκετές τέτοιες συμβάσεις και νομίζω ότι δεν μπορεί να αντιμετωπίζεται το θέμα 

αυτό με έναν τρόπο είτε πρόχειρο είτε εμβαλωματικό είτε της μετάθεσης των ζητημάτων 

προκειμένου να τα επιλύει ο επόμενος. Υπάρχουν συμβάσεις που ανανεώνονται εδώ και 

δεκαπέντε χρόνια, υπάρχουν συμβάσεις που καλύπτουν ανύπαρκτες ανάγκες.  

 

 

 



 

 

 

 

(Συνέχεια ομιλίας κυρίας ΖΩΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ, Προέδρου της Βουλής – 

Προέδρου της Επιτροπής) 

 

Αυτό το οποίο προτείνω είναι η Επιτροπή Κανονισμού της Βουλής να ασχοληθεί 

σοβαρά με τις εργασιακές σχέσεις στη Βουλή, διότι έχουμε διαφόρων τύπων εργασιακές 

σχέσεις και εν σχέσει με τις συμβάσεις ιδιωτικού δικαίου. Έχουμε συμβάσεις ορισμένου και 

αορίστου χρόνου. Να ασχοληθεί η Επιτροπή Κανονισμού της Βουλής και να επικαιροποιηθεί 

το άρθρο το οποίο προβλέπει ότι ο Πρόεδρος έχει δικαίωμα να διορίζει μέχρι 7 συμβασιούχους 

ορισμένου χρόνου και αν θέλει να διορίσει παραπάνω αυτό πρέπει να το εγκρίνει η Επιτροπή 

Κανονισμού της Βουλής. Καταρχάς να σας πω ότι ως Πρόεδρος της Βουλής δεν έχω διορίσει 

κανέναν συμβασιούχο ορισμένου χρόνου. Κατά δεύτερον να σας πω ότι στην πραγματικότητα 

από αυτές τις 70 συμβάσεις ορισμένου χρόνου από ό,τι ενημερώνομαι ελάχιστες μόνο 

υπάγονται σε αυτή την κατηγορία, εκείνων δηλαδή που εγκρίνει η Επιτροπή Κανονισμού της 

Βουλής και θα πρέπει με πολύ υπεύθυνο τρόπο και με συλλογική διαδικασία το ζήτημα αυτό 

να λυθεί. 

Θέλω, επίσης, να σας πω ότι επειδή προφανώς κανείς δεν μπορεί να έχει εικόνα ούτε 

των υπηρεσιών ούτε και της πραγματικής εργασίας ούτε των αναγκών ή τουλάχιστον είναι πολύ 

δύσκολο να υπάρχει τόσο πλήρης εικόνα, η πρόθεσή μου είναι να ζητηθεί από όλους τους 

προϊσταμένους διευθύνσεων της Βουλής να υπάρξει μία εισήγηση, διότι δεν έχει υπάρξει τέτοια 

μέχρι στιγμής παρά μόνον σε σχέση με το Τμήμα Τεχνικών Υπηρεσιών όπου υπήρξε ένα 

έγγραφο προς τον κύριο Γενικό Γραμματέα σε σχέση με τις πάγιες και διαρκείς ανάγκες του 

Τμήματος των Τεχνικών Υπηρεσιών και έγινε μία προσωρινή διευθέτηση προκειμένου οι 

άνθρωποι αυτοί, είναι 5 εργάτες, να συνεχίσουν να παρέχουν την εργασία τους με ασφάλεια. 

 Η πρόθεσή μου, λοιπόν, είναι και το θέτω υπόψιν της Επιτροπής Κανονισμού της 

Βουλής, γιατί θεωρώ ότι αυτά δεν είναι πράγματα που πρέπει να λύνονται ούτε στο πόδι ούτε 

από έναν μόνο ούτε αναρμοδίως ούτε με διάφορες ευρεσιτεχνίες, να ζητηθεί από  τους 

αρμόδιους διευθυντές και γενικούς διευθυντές να προσδιορίσουν ποιοι από αυτούς τους 

εργαζόμενους καλύπτουν πάγιες και διαρκείς ανάγκες και να υπάρξει μία πρόβλεψη στον 



 

 

 

Κανονισμό της Βουλής σύμφωνα με την οποία εκείνοι οι οποίοι καλύπτουν πάγιες και διαρκείς 

ανάγκες με βάση τις εισηγήσεις των διευθυντών, γενικών διευθυντών, προϊσταμένων, ανάλογα 

με το αν μιλάμε για τμήμα, για γενική διεύθυνση ή διεύθυνση και εμφανίζονται όμηροι μιας 

διαδικασίας συμβάσεων ορισμένου χρόνου να αναγνωριστούν ως ιδιωτικού δικαίου αορίστου 

χρόνου.  

Σας το λέω ως πρόθεση, σας λέω και όλο το φάσμα, γιατί θεωρώ από την μία άδικο να 

βρίσκονται σε μία εργασιακή ανασφάλεια άνθρωποι κάθε τόσο, κάθε ένα χρόνο, κάθε 9 μήνες, 

να γίνονται όμηροι της εκάστοτε προϊσταμένης αρχής, αλλά και αντίστροφα είναι πολύ άδικο 

να υπάρχουν συμβάσεις για ανθρώπους, οι οποίοι δεν κάλυψαν ποτέ καμία ανάγκη της Βουλής 

και δεν εμφανίστηκαν καν στην Βουλή.  

Τον λόγο έχει ο κ. Μαυραγάνης. 

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΜΑΥΡΑΓΑΝΗΣ: Κυρία Πρόεδρε, η εισήγησή σας είναι πάρα πολύ 

ισόρροπη, αν και είναι πολύ δύσκολο το θέμα αυτό και κάθε θέμα το οποίο άπτεται εργασιακών 

ζητημάτων, γιατί πρέπει όλοι να επιδεικνύουμε ιδιαίτερη ευαισθησία. Έχω να υποβάλω μία 

ερώτηση για να αποκτήσω και εγώ μία προσλαμβάνουσα περαιτέρω παράσταση από το 

περιβάλλον το εργασιακό στο οποίο βιώνουν αυτοί οι άνθρωποι, αν υπάρχει παρουσιολόγιο. 

Υπάρχει;        

 

 

 



 

 

 

 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ (Πρόεδρος της Βουλής – Πρόεδρος της Επιτροπής): Θα 

σας το απαντήσει ο κ. Γενικός Γραμματέας. Θέλω μόνο να πω ότι για διευθύνσεις οι οποίες 

υπάγονται απευθείας στον Πρόεδρο -γιατί υπάρχουν και τέτοιες που δεν μπαίνουν μέσα από 

την ιεραρχία- όχι μόνο δεν υπάρχει, όπως έχω διαπιστώσει, αλλά και δυστυχώς είναι αδύνατον 

να υπάρξει οποιοσδήποτε… 

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΜΑΥΡΑΓΑΝΗΣ: Έλεγχος; 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ (Πρόεδρος της Βουλής – Πρόεδρος της Επιτροπής): Όχι 

έλεγχος. Υπάρχουν άνθρωποι οι οποίοι θεωρούν ότι είναι δικαίωμά τους να μην έρχονται στην 

εργασία τους. 

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΜΑΥΡΑΓΑΝΗΣ: Μάλιστα. Άρα, για να το κλείσω… 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ (Πρόεδρος της Βουλής – Πρόεδρος της Επιτροπής): Να 

δώσω στον κ. Γενικό, όμως, το λόγο. Νομίζω ότι δεν υπάρχει πουθενά παρουσιολόγιο. Έτσι 

δεν είναι, κύριε Γενικέ;  

ΓΙΩΡΓΟΣ ΘΑΛΑΣΣΗΣ (Γενικός Γραμματέας της Βουλής): Στην πραγματικότητα δεν 

υπάρχει. Δηλαδή… 

ΛΕΩΝΙΔΑΣ ΓΡΗΓΟΡΑΚΟΣ: Συγνώμη, αλλά αυτό που είπε η κυρία Πρόεδρος, 

υπάρχουν άνθρωποι, οι οποίοι θεωρούν δικαίωμά τους να μην έρχονται στη δουλειά τους; 

ΓΙΩΡΓΟΣ ΘΑΛΑΣΣΗΣ (Γενικός Γραμματέας της Βουλής): Με κάποιον άλλο τρόπο. 

Το σωστό, το οποίο μπορεί να σας φανεί πάρα πολύ αυταρχικό, αλλά στην 

πραγματικότητα υπάρχουν στην εποχή μας ηλεκτρονικές κάρτες, οι οποίες δείχνουν, όχι με τις 

κάρτες αυτές που υπέγραφε κανείς, αλλά τις κάρτες με τις οποίες δείχνει κανείς πότε πηγαίνει 

στην υπηρεσία του, πότε βγαίνει, καταγράφεται, μπαίνει στην άλλη υπηρεσία, καταγράφεται και 

αυτό. 

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΜΑΥΡΑΓΑΝΗΣ: Ωραία. Πάντως μέχρι σήμερα δεν υπάρχει τέτοιο πράγμα. 

ΓΙΩΡΓΟΣ ΘΑΛΑΣΣΗΣ (Γενικός Γραμματέας της Βουλής): Σε εμάς δεν υπάρχει. 



 

 

 

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΜΑΥΡΑΓΑΝΗΣ: Άρα, για να καταλήξω. Συνεπώς, πιθανόν, το μοναδικό 

στοιχείο που θα έχουμε, θα είναι η εισήγηση των διευθυντών και μόνο αυτών; Δηλαδή, 

μήπως… 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ (Πρόεδρος της Βουλής – Πρόεδρος της Επιτροπής): Όχι. 

Κύριε Μαυραγάνη, εγώ ζήτησα και από τους ίδιους τους υπαλλήλους, επειδή έφτιαξαν μια 

επιτροπή -ας το πούμε έτσι- εκπροσώπησης, προκειμένου να διευθετηθεί το θέμα τους. Τους 

είχα συναντήσει στα τέλη Μαΐου και τους είχα ζητήσει να προσκομίσουν στον κ. Γενικό τα 

στοιχεία των ανθρώπων, οι οποίοι βρίσκονται σε αυτή τη θέση και τις, κατά την άποψή τους, 

πάγιες και διαρκείς ανάγκες που καλύπτουν. 

Αυτό δεν έγινε για ένα δίμηνο σχεδόν. Όταν τους ξανασυνάντησα -αν θυμάμαι καλά- 

γύρω στις 20 Ιουλίου και επειδή είχαν μεσολαβήσει κάποιες δημοσιοποιημένες επιστολές σε 

σχέση με την αξίωση μετατροπής των συμβάσεων τους, τους υπενθύμισα πρώτον ότι δεν έχει 

υπάρξει δέσμευση ούτε και θα μπορούσε να υπάρξει δική μου δέσμευση για μετατροπή όλων 

των συμβάσεων σε αορίστου χρόνου, με δεδομένο ότι υπάρχουν πράγματι περιπτώσεις που 

καλύπτουν πάγιες και διαρκείς ανάγκες, αλλά υπάρχουν και περιπτώσεις ανθρώπων που είναι 

«φαντάσματα». Και έτσι είχα ζητήσει αυτά τα στοιχεία. Μου εκδήλωσαν την αδυναμία τους να 

εγγυηθούν για τους συναδέλφους τους. Παρ’ όλα αυτά είναι μια τετραμελής επιτροπή, η οποία 

έχει αναλάβει αυτή την -ας το πούμε έτσι- εκπροσώπηση. Μου εκδήλωσαν την αδυναμία τους 

να εγγυηθούν για τους συναδέλφους τους και ότι δεν γνώριζαν κιόλας τους συναδέλφους τους. 

Παρ’ όλα αυτά τους προέτρεψα να τους ανεύρουν, γιατί δεν μπορεί κανείς να προκαταλάβει, εν 

πάση περιπτώσει, ποια είναι η πραγματική κατάσταση, να τους αναζητήσουν, λοιπόν και να 

προσκομίσουν, έστω και τώρα, αυτά τα στοιχεία. 

Έτσι, λοιπόν, μου προσκόμισαν κάποια στοιχεία την προηγούμενη Παρασκευή -πριν 

από δέκα μέρες- κάποια στοιχεία πριν από μία εβδομάδα, την προηγούμενη Δευτέρα και 

κάποια στοιχεία την προηγούμενη Τρίτη. Δηλαδή, ολοκληρώθηκε αυτή η συγκέντρωση, ας το 

πούμε έτσι, στοιχείων την προηγούμενη Τρίτη. 

Προτείνω, λοιπόν, λαμβάνοντας υπόψη αυτό το στοιχείο που πρέπει στον καθένα να 

δώσουμε το δικαίωμα να το θέσει υπόψη, λαμβάνοντας υπόψη και τις εισηγήσεις και, θα έλεγα, 



 

 

 

κυρίως τις εισηγήσεις των προϊσταμένων - διευθυντών και ενδεχομένως, φτιάχνοντας και μια 

διαδικασία γρήγορης διευθέτησης.  

 



 

 

 

 

(Συνέχεια ομιλίας κυρίας ΖΩΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ, Προέδρου της Βουλής - 

Προέδρου της Επιτροπής) 

 

Δεν σας κρύβω ότι με απασχολεί, εκείνοι, οι οποίοι έχουν πράγματι καλύψει πάγιες και 

διαρκείς ανάγκες, να εξομαλυνθεί η κατάστασή τους και να μπορέσουν να αρχίσουν να 

πληρώνονται. Από την άλλη αυτό δεν είναι μια απόφαση που μπορώ εγώ να την φτιάξω με 

έναν τρόπο αυθαίρετο. Νομίζω ότι πρέπει να γίνει συνολικά. Σας λέω ποια θα είναι η πρότασή 

μου, για άμεση εισήγηση των υπευθύνων, ούτως ώστε να λύσουμε το θέμα με έναν κατά το 

δυνατό πιο αντικειμενικό και υπηρεσιακό τρόπο. Προσωπικά δεν έχω καμία διάθεση ως 

Πρόεδρος της Βουλής να γίνω Προσωπάρχης, αν θέλετε, ή να λαμβάνω αποφάσεις για θέματα 

εργασίας χωρίς να λάβω υπόψη ακριβώς και την υπηρεσιακή ανάγκη και την προσωπική 

εργασία.  

Την ίδια ώρα οφείλω να πω αυτό που είπα, ότι είναι ένα δυστύχημα ότι την ώρα, ας 

πούμε, που άνθρωποι που εμφανίζονται με συμβάσεις ορισμένου χρόνου ξανά και ξανά και 

ξανά και δεν ξέρουν το μέλλον τους, την ίδια ώρα υπάρχουν υπηρεσίες δεκάδων ή εκατοντάδων 

υπαλλήλων μονίμων που υπολειτουργούν διότι δεν προσέρχονται πολλές φορές, όπως 

αποδείχθηκε και από επιτόπια έλευση του κ. Γενικού, για να επιτελέσουν αυτό το καθήκον. 

Πολλές φορές πρέπει να σας πω ότι σε υπηρεσίες που έχουν υποτίθεται δεκάδες υπαλλήλους, 

πάντοτε βρίσκονται οι ίδιοι και οι ίδιοι να είναι διαθέσιμοι στην υπηρεσία τους. Τώρα μιλάμε 

μόνο για τους ορισμένου χρόνου και μιλάμε για μια δίκαιη λύση. 

Το λόγο έχουν ζητήσει ο κ. Λυκούδης, ο κ. Γεωργιάδης, ο κ. Λαμπρούλης, ο κ. Συρίγος, 

η κυρία Διώτη, η κυρία Αμμανατίδου, ο κ. Μητρόπουλος.  

Το λόγο έχει ο κ. Λυκούδης.  

ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΛΥΚΟΥΔΗΣ: Κυρία Πρόεδρε, νομίζω ότι αυτό που είναι φανερό είναι ότι 

έχουμε μερικές δεκάδες υπαλλήλων που εδώ και μήνες βρίσκονται σε μια σταθερή -να 

χρησιμοποιήσω μια λέξη που δεν ταιριάζει στο επόμενο που θα πω, αλλά νομίζω ότι 

χαρακτηρίζει την περίοδο αυτή- εργασιακή ανασφάλεια. Δεν πληρώνονται, δεν ξέρουν αν θα 



 

 

 

έχουν δουλειά, δεν ξέρουν αν βρίσκονται σε εργασιακή σχέση με τη Βουλή ή όχι. Με βάση την 

πληροφόρηση που μας κάνατε τώρα υπάρχει ένα ζήτημα. Εγώ δεν το αμφισβητώ. Δεν είναι 

πρώτη φορά που αντιμετωπίζουμε τέτοια φαινόμενα. Πολλοί απ’ αυτούς μπορεί να καλύπτουν 

πάγιες και διαρκείς ανάγκες και να χρειάζεται να παραμείνουν στην εργασιακή διαδικασία με τη 

Βουλή και πολλοί απ’ αυτούς μπορεί να μην χρειάζονται να βρίσκονται σε μια τέτοια σχέση ή 

να μην τους ξέρετε κιόλας. Αν κατάλαβα καλά υπάρχουν και άφαντοι σε αυτή την διαδικασία. 

Επομένως, η πρόταση που κάνετε να αποσαφηνιστεί η ομάδα των υπαλλήλων που 

πραγματικά καλύπτει διαρκείς και πάγιες ανάγκες είναι σωστή. Η ένσταση η δική μου είναι με 

πιο χρονοδιάγραμμα θα γίνει αυτή η διαδικασία, γιατί με βάση αυτά που είπατε τώρα, αυτή η 

ιστορία είχε ξεκινήσει με δική σας παρέμβαση, αν κατάλαβα καλά, τον Μάιο και έχουμε 

Αύγουστο και ούτε οι Διευθυντές έχουν δώσει τέτοιο κατάλογο, αλλά ούτε και οι ίδιοι οι 

εργαζόμενοι, απ’ ότι λέτε, έχουν μπορέσει να αποσαφηνίσουν την εικόνα αυτών που καλύπτουν 

πραγματικά διαρκείς και πάγιες ανάγκες. Αν λοιπόν τώρα ακολουθήσει μια καινούργια 

διαδικασία τετραμήνου ή πενταμήνου με τα ίδια προβλήματα, μπορεί να παραμείνουν κάποιοι 

άνθρωποι, οι οποίοι και η Βουλή τους χρειάζεται και οι ίδιοι έχουν ανάγκη να δουλέψουν για 

ένα χρόνο ολόκληρο ή για δέκα μήνες ολόκληρους μακριά από τη δουλειά τους.  

Άρα, το θέμα είναι να δούμε κατ’ αρχήν τι γίνεται με αυτά τα παιδιά που είναι απέξω 

και που έχουν έξι και επτά μήνες να πληρωθούν.  

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ (Πρόεδρος της Βουλής – Πρόεδρος της Επιτροπής): Δεν 

υπάρχει τέτοια περίπτωση. Οι περισσότερες συμβάσεις έχουν λήξει είτε τον Ιούλιο είτε τον 

Ιούνιο. Εγώ την συνάντηση αυτή την έκανα στα τέλη Μαΐου με τους ανθρώπους και τους ζήτησα 

τα στοιχεία ακριβώς τότε και ενόψει του ότι υπήρχαν κάποιες λίγες συμβάσεις που είχαν λήξει 

και ενόψει του ότι θα έληγαν οι επόμενες.  

 

 

 

 



 

 

 

 

(Συνέχεια ομιλίας κυρίας ΖΩΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ, Προέδρου της Βουλής – 

Προέδρου της Επιτροπής) 

 

Οι ποιο πολλές συμβάσεις έχουν λήξει το τελευταίο διάστημα. 

ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΛΥΚΟΥΔΗΣ: Τρίμηνο. Μάλιστα, εντάξει. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ (Πρόεδρος της Βουλής – Πρόεδρος της Επιτροπής): 

Διμήνου. 

ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΛΥΚΟΥΔΗΣ: Μπορεί να έχετε δίκιο. 

Υπέθετα ότι είναι για έξι ή επτά μήνες άνεργοι οι άνθρωποι και ….  

ΑΛΕΞΗΣ ΜΗΤΡΟΠΟΥΛΟΣ: Κυρία Πρόεδρε, με συγχωρείτε. Στο σημείωμά τους, που 

έχω μπροστά μου, λέει 17/2/2015. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ (Πρόεδρος της Βουλής – Πρόεδρος της Επιτροπής): Σε 

ποιο σημείωμα, κύριε Μητρόπουλε; Εγώ δεν έχω λάβει κάποιο σημείωμα. 

ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΛΥΚΟΥΔΗΣ: Το λέω, γιατί και εγώ το χαρτί που είδα, κυρία Πρόεδρε, έχει 

μερικά τέτοια στοιχεία. 

Απλώς, τώρα, επειδή το πρόβλημα είναι να δούμε τι θα κάνουμε με αυτούς τους 

υπαλλήλους και όχι να αντιδικήσουμε. Γιατί άμα αρχίσουμε τώρα, ότι δεν είναι έξι μήνες και 

είναι επτά μήνες, δεν πρόκειται να βγάλουμε άκρη. 

Τι θα κάνουμε με αυτούς τους ανθρώπους, οι οποίοι βρίσκονται σε μια κατάσταση 

εργασιακής ανασφάλειας και αισθάνονται, εν πάση περιπτώσει, κάπως απολυμένοι από τη 

δουλειά τους και, κυρίως, η πρόταση που κάνετε, που μπορεί να αποτελέσει διέξοδο, ποιο 

χρονοδιάγραμμα έχει; 

Διότι αν έχει χρονοδιάγραμμα τις επόμενες 15 ή 20 μέρες, να πούμε ότι είναι εντάξει, 

είναι μια χαρά τα πράγματα, σε 2 - 3 εβδομάδες θα δούμε πώς θα τακτοποιηθεί. 



 

 

 

Αν φύγουμε με διαδικασία καινούργιου εξαμήνου, τότε υπάρχει κάποιο πρόβλημα, 

που νομίζω ότι όλοι το αντιλαμβάνονται.  

Ο καθένας από εμάς ξέρει ….. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ (Πρόεδρος της Βουλής – Πρόεδρος της Επιτροπής): Με 

συγχωρείτε, επειδή βλέπω αυτό το έγγραφο, το οποίο θεωρώ …. 

ΑΛΕΞΗΣ ΜΗΤΡΟΠΟΥΛΟΣ: Μας διανεμήθηκε έξω. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ (Πρόεδρος της Βουλής – Πρόεδρος της Επιτροπής):Σας 

διανεμήθηκε έξω. 

Με συγχωρείτε, επειδή αυτό το έγγραφο είναι, πραγματικά, προκλητικό και λυπάμαι 

ιδιαιτέρως, γιατί με αυτούς τους ανθρώπους μίλησα πριν από 2 εβδομάδες - όχι, λιγότερο από 

δύο εβδομάδες - και με αυτούς τους ανθρώπους συμφωνήσαμε, ότι δεν έγινε ποτέ, - και αυτό 

το διευκρινίζω για να είμαστε απολύτως σαφείς - ποτέ δεν είπε η Πρόεδρος της Βουλής, ποτέ 

δεν είπα, ότι όλες οι συμβάσεις θα γίνουν αορίστου χρόνου. 

ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΛΥΚΟΥΔΗΣ: Μάλιστα. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ (Πρόεδρος της Βουλής – Πρόεδρος της Επιτροπής): Ποτέ 

δεν δεσμεύτηκα για ανθρώπους οι οποίοι είναι «φαντάσματα» στη Βουλή, ότι θα συνεχίσουν 

να αμείβονται από την Βουλή και δεν θα μπορούσα να το κάνω. 

Αντίστοιχα, με δική μου πρωτοβουλία θέλησα - και προφανώς κακώς, αλλά δεν το 

αποσύρω, γιατί θεωρώ ότι αυτό είναι το δίκαιο, ανεξαρτήτως εάν υπάρχει αυτή η συμπεριφορά 

που είναι κακόπιστη - να υπάρξει μια οριστική διευθέτηση, για να μην εξαρτάται κανείς από 

αυτούς τους ανθρώπους, ούτε από την κυρία Κωνσταντόπουλου, ούτε από τον κ. Μεϊμαράκη, 

ούτε από τον κ. Λυκούδη, ούτε από κανέναν. 

Αυτοί είναι άνθρωποι, οι οποίοι 15 χρόνια κάποιοι, έχουν αναγκαστεί κάθε φορά να 

πέφτουν στην ανάγκη να ζητάνε ανανεώσεις συμβάσεων. 

Επίσης, κάποιοι - και θέλω να το πω αυτό καθαρά - με αυτούς τους ανθρώπους 

παίζουν παιχνίδια και εδώ είναι ξεκάθαρο και επίσης να το πω για να καταγραφεί, ότι εδώ και 

ενάμιση μήνα κάποιοι παίζουν «άγρια παιχνίδια» με εργαζόμενους στη Βουλή και είναι, ίσως 



 

 

 

και στη φύση του τρόπου με τον οποίο έχουν γίνει οι τοποθετήσεις στη Βουλή, κάποιοι να 

θεωρούν ότι είναι και πιο πρόσφορο το έδαφος να παίζουν τέτοια παιχνίδια. 

Για εμένα οι εργαζόμενοι στη Βουλή, είναι εργαζόμενοι στη Βουλή, δεν είναι της μιας ή 

της άλλης απόχρωσης, το έχω, θεωρώ, αποδείξει με όλη μου τη θέση και τη στάση.  

Είναι ανακριβές αυτό το οποίο γράφεται, ότι, δηλαδή, «ρητώς δεσμεύτηκα για όλες τις 

συμβάσεις», διότι εξαρχής - και η πρώτη φορά που μου έγινε κρούση για αυτές τις συμβάσεις, 

ήταν τον Μάιο - υπήρχε ο διαχωρισμός ανάμεσα σε εκείνους που καλύπτουν πάγιες και διαρκείς 

ανάγκες, σε εκείνους που δεν καλύπτουν πάγιες και διαρκείς ανάγκες και σε εκείνους οι οποίοι 

είναι πρόσωπα «φαντάσματα». 

ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΛΥΚΟΥΔΗΣ: Μάλιστα. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ (Πρόεδρος της Βουλής – Πρόεδρος της Επιτροπής): 

Αυτό, λοιπόν, το έγγραφο, εντάξει, δεν μπορώ να μην το σχολιάσω, δεν μου δόθηκε, βεβαίως, 

αλλά χαίρομαι που μου το έδωσε τώρα ο κ. Μητρόπουλος. 

ΑΛΕΞΗΣ ΜΗΤΡΟΠΟΥΛΟΣ: (Ομιλεί εκτός μικροφώνου) Το άκουσα στη τηλεόραση και 

όταν ήρθα στη Βουλή το διανέμιζαν έξω και γι' αυτό ήρθα να πάρω το λόγο.  

ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΛΥΚΟΥΔΗΣ: Επειδή συνήθως αυτά τα ζητήματα μπορεί να διατυπωθούν 

μερικές φορές με κάποια θέματα και με υπερβολές. 

Οποιοσδήποτε ζει μια εργασιακή ανασφάλεια μπορεί να γράψει δύο πράγματα 

παραπάνω στην αναφορά της διαμαρτυρία του. 

Εγώ, ούτε καν ασχολήθηκα με το κείμενο και ούτε αναφέρθηκα σ’ αυτό. Εμένα με 

ενδιαφέρει να βρούμε λύση και να υπάρξει διέξοδος. 

 



 

 

 

 

(Συνέχεια ομιλίας κ. Σπρίδωνα Λυκούδη) 

 

Η διέξοδος μπορεί να υπάρξει με βάση την πρόταση της Προέδρου, υπό την 

προϋπόθεση, ξαναλέω με βάση τη δική μου εκτίμηση, ότι αυτό δεν θα πάει μακριά, ότι μέσα 

δηλαδή σε 2 – 3 εβδομάδες θα έχει καταγραφεί ο κατάλογος, θα έχει αποσαφηνιστεί η εικόνα 

και οι άνθρωποι που καλύπτουν πάγιες και διαρκείς ανάγκες,  θα πάνε στις δουλειές τους. Διότι, 

αν επαναληφθεί το προηγούμενο 6μηνο, το ξαναλέω και κλείνω και πάμε στο χρόνο πια με 

τους ανθρώπους στο διάδρομο, αυτό κανένας μας δεν το θέλει, υποθέτω ούτε και η Πρόεδρος.  

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ (Πρόεδρος της Βουλής – Πρόεδρος της Επιτροπής) : 

Κύριε Λυκούδη, να διασαφηνίσουμε το εξής : κατ’ αρχάς, εγώ θα έβλεπα ίσως και πιο σύντομα 

το χρόνο διευθέτησης, δηλαδή, θα ζητούσα από τους προϊσταμένους – αυτοί οφείλουν να 

ξέρουν – μέσα στο επόμενο διήμερο να μας στείλουν ποιοι εργαζόμενοι καλύπτουν πάγιες και 

διαρκείς ανάγκες, να δρομολογηθούν οι διαδικασίες. Αν χρειαστεί να επιστρατεύσουμε και 

κάποιες ειδικότητες εργατικού δικαίου ή οτιδήποτε, για να φτιαχτεί ακόμη καλύτερα μια 

εισήγηση προς την Επιτροπή Κανονισμού. Σε κάθε περίπτωση όμως, μιλούμε για διαδικασίες 

σύντομες.  

Από την άλλη, όμως, θέλω να πω το εξής: επειδή γράφτηκε ότι προσέρχονται 

άνθρωποι στην εργασία τους ανασφάλιστοι. Κάτι τέτοιο είναι αναληθές, υπάρχει ρητή εντολή 

να μην απασχολείται κανείς ανασφάλιστος στη Βουλή. Δεν είναι έντιμο να παίζονται τέτοιου 

είδους παιχνίδια και επειδή αναφέρεται μια σύμβαση λήξασα στις 17.2.2015, είναι μια και μόνη 

σύμβαση στις 17.2.2015 και αφορά πρόσωπο, το οποίο ουδέποτε αποτάχθηκε με οποιοδήποτε 

τρόπο προς οποιαδήποτε υπηρεσία και για το οποίο, από κανέναν δεν έγινε εισήγηση ότι 

καλύπτει πάγιες και διαρκείς ανάγκες. Οι περισσότερες συμβάσεις αφορούν το κανάλι της 

Βουλής. Από το συντονιστή του καναλιού της Βουλής, του οποίου εξέπνευσε η θητεία στα τέλη 

Μαϊου, ουδέποτε έγινε πρόταση περί παγίων  και διαρκών αναγκών.  

Πρέπει να σας πω ότι το κανάλι της Βουλής έχει πάρα πολλές ελλείψεις στοιχειωδών 

ειδικοτήτων και την ίδια ώρα εμφανίζει απασχολούμενα πρόσωπα ασχέτων ειδικοτήτων. Εν 



 

 

 

πάση περιπτώσει, οι περισσότερες συμβάσεις, όπως είπα κύριε Μητρόπουλε, είναι τον Ιούνιο 

και τον Ιούλιο, οι περισσότερες είναι από τα μέσα Μαΐου. Για τους εργάτες, για τους οποίους 

είναι η μοναδική περίπτωση, όπου προϊστάμενος εισηγήθηκε ότι καλύπτουν πάγιες και διαρκείς 

ανάγκες, αμέσως έγινε μία πρόχειρη διευθέτηση μέχρι τα τέλη Σεπτεμβρίου, ακριβώς για να 

καλυφθούν οι ανάγκες. Από καμία άλλη υπηρεσία της Βουλής, δεν έχει γίνει εισήγηση περί 

κάλυψης παγίων και διαρκών αναγκών, ωστόσο το κάνουμε αυτεπαγγέλτως, αλλά όχι να το 

κάνουμε αυτεπαγγέλτως για να δικαιώσουμε κάποιους ανθρώπους και να βρισκόμαστε και 

απολογούμενοι.  

Το λόγο έχει ο κ. Λαμπρούλης. 

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΛΑΜΠΡΟΥΛΗΣ: Σε ό,τι αφορά το πρώτο κομμάτι, πλην των Ι.Δ.Ο.Χ. 

εργαζομένων, όπως είπατε, θα καταθέσουμε συγκεκριμένες προτάσεις κ.λπ.. Επειδή 

καταλαβαίνετε ότι και οι εργαζόμενοι είναι απέξω, αλλά και το φλέγον θέμα είναι αυτό, ακούμε 

όλοι οι Αντιπρόεδροι τουλάχιστον ήρθαν σε επαφή με τους εργαζόμενους, όχι επειδή το 

επιδίωξαν, αλλά δεν θα ήταν κακό κι αυτό, να το επιδιώξουν και οι Αντιπρόεδροι. Μας βρήκαν 

οι ίδιοι οι εργαζόμενοι, εκφράζοντας αυτό το πρόβλημα. Για άλλους είναι 3 μήνες, για άλλους 

είναι 2 μήνες, για άλλους είναι 5 μήνες. Μέχρι τώρα έχουν λήξει οι συμβάσεις από τα 61 άτομα.  

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ (Πρόεδρος της Βουλής - Πρόεδρος της Επιτροπής) : Όχι, 

εγώ τώρα βλέπω το 61, στα προηγούμενα έγγραφά τους ανέφεραν 70 και σας είπα ότι είχαν 

και μία δυσκολία να εντοπίσουν τους συναδέλφους τους.  

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΛΑΜΠΡΟΥΛΗΣ: Γι’ αυτό σας λέω, άλλος μπορεί να πει 61, άλλος 70. Να 

πούμε 70; Εβδομήντα. Συμφωνήσαμε, δεν θα κολλήσουμε σε αυτό. Όμως, πίσω από κάθε 

εργαζόμενο και το ξέρετε καλά και ούτε θέλω να υπερθεματίζω, κρύβονται οικογένειες, μωρά 

παιδιά, ανάγκες και το ότι είναι ανασφάλιστοι, είναι γιατί δεν καταβάλλονται οι μισθοί, ενώ είναι 

καταγεγραμμένο στον προϋπολογισμό της Βουλής. Έστω και η ανανέωση της σύμβασης, θα 

τους έδινε το δικαίωμα να έχουν και μισθό.  

 

 



 

 

 

 

(Συνέχεια ομιλίας κ. Γεώργιου Λαμπρούλη) 

 

Αυτοί οι εργαζόμενοι, έρχονται εδώ, απ' ό,τι λένε, ενδεχομένως ένα μέρος από αυτούς 

αξιοποιούνται εκεί που δούλευαν – κακώς ή καλώς, αυτό ας το κρίνει ο καθένας μας - και δεν 

πληρώνονται. Με συγχωρείτε, αλλά και ένα μήνα απλήρωτος να είναι κάποιος, τα έχει ανάγκη 

αυτά τα χρήματα. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ (Πρόεδρος της Βουλής – Πρόεδρος της Επιτροπής): 

Κύριε Λαμπρούλη, μην παραβιάζετε ανοικτές θύρες, είναι προφανές αυτό. Εκείνος που 

εργάζεται και καλύπτει πάγιες και διαρκείς ανάγκες, αλλά και για εκείνον που δεν καλύπτει… 

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΛΑΜΠΡΟΥΛΗΣ: Κύρια Πρόεδρε, δεν θέλω να αντιδικήσουμε, εγώ βάζω 

κάποια δεδομένα. Ειπώθηκε, για παράδειγμα, εργαζόμενοι φαντάσματα, εργαζόμενοι άφαντοι. 

Πόσοι από αυτούς τους 61 ή τους 70 εργαζόμενους είναι οι άφαντοι;  

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ (Πρόεδρος της Βουλής – Πρόεδρος της Επιτροπής): 

Δεν το ξέρουμε. 

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΛΑΜΠΡΟΥΛΗΣ: Πώς δεν το ξέρουμε; Δεν το ξέρουν οι προϊστάμενοι; Όταν 

λέμε ότι εργάζεται κάποιος, εργάζεται σε ένα χώρο, σε έναν τομέα, σε μια συγκεκριμένη 

υπηρεσία μέσα στη Βουλή, το γνωρίζουμε αυτό. Τον κηπουρό του νοσοκομείου, για 

παράδειγμα, που δεν ερχόταν ποτέ, τον ξέραμε 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ (Πρόεδρος της Βουλής – Πρόεδρος της Επιτροπής): Δεν 

ακούσατε τι σας είπα πριν; Πήγε ο κ. Γενικός σε γραφεία 97 υπαλλήλων και βρήκε 27. 

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΛΑΜΠΡΟΥΛΗΣ: Δεν άκουσα νούμερο, εάν το αναφέρατε, δεν το άκουσα 

εγώ. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ (Πρόεδρος της Βουλής – Πρόεδρος της Επιτροπής): 

Λέω, ότι πήγε ο κ. Γενικός σε υπηρεσία, που έπρεπε να έχει 97 εργαζόμενους… 

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΛΑΜΠΡΟΥΛΗΣ: Είπατε και εσείς να μείνουμε στους ΙΔΟΧ, στους 61 ή 70.. 



 

 

 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ (Πρόεδρος της Βουλής – Πρόεδρος της Επιτροπής): 

Κύριε Λαμπρούλη, συμφωνείτε μαζί μου ότι αυτό πρέπει να διευθετηθεί; 

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΛΑΜΠΡΟΥΛΗΣ: Είπα, ότι ειπώθηκε, όχι από εσάς, αλλά και από εσάς, ότι 

υπάρχουν άφαντοι και φαντάσματα. Πόσοι είναι αυτοί; 

Δεύτερον, αύριο το πρωί κιόλας, οι προϊστάμενοι κάθε υπηρεσίας -  αν όχι σήμερα, 

γιατί είναι βράδυ - ξέρουν ποιες είναι οι πάγιες και διαρκείς ανάγκες των υπηρεσιών τους. Τότε, 

τι προϊστάμενοι είναι; Δεν θέλω να κάνω τον έξυπνο. Άτομα, τα οποία είναι εργαζόμενοι, άλλος 

15, άλλος 8, άλλος 7, άλλος 5 χρόνια, από 5 έως 15 είναι η γκάμα - αυτό γνωρίζω και εάν κάνω 

λάθος, διορθώστε με - ξέρουν οι προϊστάμενοι, εάν καλύπτουν πάγιες και διαρκείς ανάγκες, 

όπως λένε.  

Το τελευταίο, είναι, κατά τη γνώμη μας, και συμφωνούμε νομίζω όλοι σε αυτό, άμεσα, 

στο πιο σύντομο χρονικό διάστημα, να διευθετηθεί το ζήτημα αυτό, διότι είναι ανασφάλιστοι, 

κυρία Πρόεδρε, μην κρυβόμαστε. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ (Πρόεδρος της Βουλής – Πρόεδρος της Επιτροπής): Δεν 

απασχολούνται, κύριε Λαμπρούλη. 

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΛΑΜΠΡΟΥΛΗΣ: Συμφωνούμε, αλλά δεν μπορεί να λέτε εσείς δεν 

απασχολούνται, ανασφάλιστοι. Μα είναι ανασφάλιστοι, έχουν μωρά παιδιά, κάποιοι ασθενούν 

και δεν έχουν πώς να καλύψουν τις ανάγκες στην υγεία τους. Άρα, λοιπόν, αυτό πρέπει να γίνει 

άμεσα. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ (Πρόεδρος της Βουλής – Πρόεδρος της Επιτροπής): 

Νομίζω, ότι ακούσατε, ότι εγώ έκανα πρόταση, μέχρι μεθαύριο οι διευθυντές να μας φέρουν τα 

έγγραφα, λέγοντας ακριβώς ότι αυτό πρέπει να επιταχυνθεί, σε σχέση με την πρόταση του κ. 

Λυκούδη, που ήταν σε δύο - τρεις εβδομάδες. Άρα; Σας είπα, μην παραβιάζουμε ανοικτές θύρες 

και ιδίως μεταξύ ανθρώπων, που έχουμε την ίδια ευαισθησία, θεωρώ. 

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΛΑΜΠΡΟΥΛΗΣ (Ομιλεί εκτός μικροφώνου): Δεν θέτω θέμα ευαισθησίας, 

αλίμονο. Θέλω απάντηση στο ερώτημα, περί φαντασμάτων, εάν ξέρετε τον αριθμό. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ (Πρόεδρος της Βουλής – Πρόεδρος της Επιτροπής): Θα 

σας πω, ότι προσωπικά έχει τύχει να διαπιστώσω ότι υπήρχαν άνθρωποι φαντάσματα στο 



 

 

 

Γραφείο Τύπου, όπου κάλεσα αρκετές φορές τους εργαζόμενους και καμία από τις φορές αυτές, 

συγκεκριμένοι άνθρωποι δεν υπήρχαν, όπου μου ειπώθηκε, ότι ο ένας ήταν σε πρώην Πρόεδρο 

της Βουλής κ.λπ.. Υπάρχουν άνθρωποι, οι οποίοι δεν ήταν στην υπηρεσία τους, τι να κάνουμε 

δηλαδή; Συμβαίνει για κάποιες υπηρεσίες να έχω και η ίδια αντίληψη, ότι δεν ήταν στην 

υπηρεσία τους. Συμβαίνει, επίσης για άλλα πράγματα να μπορούμε όλοι να έχουμε ίδια 

αντίληψη, για το αν υπάρχει πάγια και διαρκής ανάγκη ή αν δεν υπάρχει. Μην με βάζετε να σας 

πω, ότι έχουμε ένα Γραφείο Τύπου, όπου υπηρετεί γυμναστής. 

 Θέλω να πω, ότι εδώ είναι τρομακτικές οι παθογένειες και πρέπει να έχουμε την 

ευαισθησία και να μην αδικήσουμε κανέναν, αλλά και να μη συνεχιστεί μια ασυδοσία σε βάρος 

του Προϋπολογισμού της Βουλής, που είναι Προϋπολογισμός, που πληρώνουν οι 

φορολογούμενοι και η Βουλή πρέπει να δίνει το υπόδειγμα της διαφάνειας και της χρηστής 

διοίκησης και δυστυχώς ακόμη έχει πολύ δρόμο για αυτή την κατεύθυνση. 

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΛΑΜΠΡΟΥΛΗΣ: Με συγχωρείτε, στο προηγούμενο ακριβώς θέμα της 

Επιτροπής και οι δυο, και ο κ. Γενικός και εσείς, ενδεχομένως και υπηρεσιακοί παράγοντες, 

που μας συνδράμουν στη δουλειά μας και ακούγοντας και εμείς από το προηγούμενο διάστημα, 

είπαν ότι έχουν τρομακτικές ελλείψεις σε προσωπικό σε διάφορα τμήματα. 

 



 

 

 

 

(Συνέχεια ομιλίας κ. ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΛΑΜΠΡΟΥΛΗ) 

 

Έρχεστε εσείς και μου λέτε για φαντάσματα. Αν υπάρχουν φαντάσματα, ας  τα 

ονομάσετε και ας τα ρυθμίσετε. Τα ξέρετε. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ (Πρόεδρος της Βουλής- Πρόεδρος της Επιτροπής): Όχι, 

όχι, κύριε Λαμπρούλη, εδώ θα ασχοληθούμε υπεύθυνα. Δεν είναι «ας τα ονομάσετε και ας τα 

ρυθμίσετε.». Εδώ είμαστε η αρμόδια Eπιτροπή που μπορεί να λύσει αυτά τα θέματα. 

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΛΑΜΠΡΟΥΛΗΣ: Σας το ζητάω ανεύθυνα εγώ; Υπεύθυνα σας το ρωτώ. 

Μιλήσατε για φαντάσματα και αφήσετε να αιωρούνται οι λέξεις φαντάσματα και άφαντοι. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ (Πρόεδρος της Βουλής- Πρόεδρος της Επιτροπής) :): 

Δεν το ξέρω, γι' αυτό ζητάω να το μάθω  υπευθύνως. Δεν θα κάνω εγώ τον προσωπάρχη. 

Αλίμονο! 

Τον λόγο έχει ο κ. Μητρόπουλος. 

ΑΛΕΞΙΟΣ ΜΗΤΡΟΠΟΥΛΟΣ: Το ύφος του κειμένου προς την κυρία Πρόεδρο δεν μου 

αρέσει καθόλου και μάλιστα σε δύο τηλεοράσεις αναγνώρισα και φράσεις από αυτό το κείμενο, 

δανείστηκαν και φωτογραφίες με παιδάκια έξω που παραπονούνταν κατά της Προέδρου, κ.λπ.. 

Οι άνθρωποι το διένειμαν αυτό έξω, και μου το ξαναέδωσαν τώρα μπαίνοντας. Φαίνεται ότι, 

ενώ έχει λήξει η σύμβασή τους, κυρία Πρόεδρε, και σας το έχω σημειώσει, οι άνθρωποι αυτοί 

συνεχίζουν να απασχολούνται, γι' αυτό λένε ότι είναι ανασφάλιστοι, έχοντας την άποψη αφού 

κάποιος τους διαβεβαίωσε- έτσι λένε- ότι θα παραταθεί η σύμβαση και μάλιστα θα μετατραπεί 

σε αορίστου χρόνου. Δεν ξέρω αν έχουμε δικαίωμα ως Βουλή να το κάνουμε χωρίς διαδικασία 

νομοθέτησης, άρα αυτοί οι άνθρωποι, οι συνάδελφοι, οι εργαζόμενοι, έχουν την αίσθηση ότι 

ληξάσης της σύμβασής τους, υπάρχει ανειλημμένη υποχρέωση ή προφορική, ρηματική 

διαβεβαίωση ότι θα μετατραπεί. Με αυτήν την έννοια πρέπει να λυθεί το θέμα. Και επειδή δεν 

είμαι πιο ευαίσθητος από σας και εσείς έχετε δώσει μάχες για τα εργατικά δικαιώματα, κ.λπ., 

και με την ασφάλιση τους, πρέπει να λύσουμε γρήγορα αυτό το ζήτημα. Αυτοί οι άνθρωποι 

έχουν την αίσθηση ότι εμείς και εσείς κυρίως έχετε την υποχρέωση, επειδή θεωρούμε ότι 



 

 

 

καλύπτουν πάγιες και διαρκείς ανάγκες, ανεξαρτήτως χρόνου απασχόλησής τους- το 

αναφέρουν μέσα- απαιτώντας ότι πρέπει να τους μετατρέψουμε τις συμβάσεις. Ας το 

ξεκαθαρίσουμε αυτό. 

Υπ’ αυτήν την έννοια και επειδή, αν έχει λήξει, όπως ξέρετε καλύτερα από εμένα, προ 

τριμήνου η σύμβαση, κάποιοι είπαν χθες, διαβεβαιώνοντας κάποιους από αυτούς, δεν 

προσέφυγαν στα δικαστήρια και έτσι εξέπνευσε και η τρίμηνη προθεσμία που ο απολυμένος 

μπορεί να προσφύγει στα δικαστήρια και μπορεί να μας εγκαλέσουν κυρία Πρόεδρε, επειδή 

έχετε υποστηρίξει απολύσεις στα δικαστήρια, ότι στην διαβεβαίωση ότι θα μετατρέψουμε την 

σύμβαση, χάσανε τα εργατικά τους δικαιώματα. Άρα, το θέμα να λήξει. Καλώς το θέσατε. Θα 

σας ακολουθήσουμε. Εισηγηθείτε το θέμα, για να μην προκύψει θέμα στην Βουλή. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ (Πρόεδρος της Βουλής- Πρόεδρος της Επιτροπής): Κύριε 

Μητρόπουλε, αυτό ακριβώς είπα προηγουμένως. Ουδέποτε έχει διαμηνυθεί σε κανέναν 

εργαζόμενο διαβεβαίωση ότι η σύμβασή του θα μετατραπεί σε αορίστου χρόνου και αυτό δεν 

έχει γίνει, διότι θα ήταν μια ρουσφετολογική συμπεριφορά χωρίς απαραιτήτως να πληρούνται 

οι προϋποθέσεις. Μπορεί να θέλαμε όλοι ή να μην θέλαμε να ανανεωθούν όλες οι συμβάσεις. 

Εγώ σας λέω καθαρά την πρόθεσή μου. Θεωρώ ότι η Βουλή πρέπει να βρει τρόπο να 

διευθετήσει το ζήτημα γι’ αυτούς που πράγματι το δικαιούνται, διότι είναι η πραγματική φύση 

της σχέσης τους και πρέπει η Βουλή να μην είναι όμηρος ανθρώπων, οι οποίοι δεν εργάζονται 

και θα πρέπει αυτά τα δύο να διαχωριστούν. Αισθάνομαι και θα το πω πολύ καθαρά ότι 

επιδιώκεται «μαζί με τον βασιλικό να ποτιστούν και οι γλάστρες». Να φροντίσουμε ακριβώς 

αυτά που πρέπει ως Βουλή. 

 



 

 

 

 

(Συνέχεια ομιλίας κυρίας Ζωής Κωνσταντοπούλου, Προέδρου της Βουλής-Προέδρου 

της Επιτροπής) 

 

Θεωρώ ανήθικο το περιεχόμενο γιατί είναι ψευδές, διότι ποτέ δεν υπήρξε αυτή η 

διαβεβαίωση και γιατί στην τελευταία μου συνάντηση με τους ανθρώπους αυτούς τους το 

διευκρίνισα και τους ζήτησα να το διευκρινίσουν και οι ίδιοι διαβεβαίωσαν, ήταν παρών ο κ. 

Γενικός, ήταν παρών ο κ. Ειδικός. Οι ίδιοι διαβεβαίωσαν ότι θα κάνουν αυτή τη διευκρίνιση, 

κατάλαβα ότι δεν είναι οι ίδιοι συντάκτες του κειμένου αυτού και δεν είχαν αίσθηση της 

βαρύτητας ή του ακριβούς  νοήματος αυτών που διαλαμβάνονταν όχι αυτού του κειμένου, του 

προηγούμενου κειμένου που είχε κυκλοφορήσει ως επιστολή  προς τον τέταρτο Αντιπρόεδρο 

της Βουλής τον κ. Κακλαμάνη. Γιατί κύριε Λαμπρούλη, σήμερα πληροφορήθηκα ότι έχετε ως 

Αντιπρόεδρος αυτή την επαφή το μόνο που γνώριζα ήταν μια εκ των υστέρων δημοσιοποίηση 

μιας επιστολής προς τον τέταρτο Αντιπρόεδρο τον κ. Κακλαμάνη, της οποίας έλαβα γνώση. 

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΛΑΜΠΡΟΥΛΗΣ: Ποιος Σύλλογος τους εκπροσωπεί; 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ (Πρόεδρος της Βουλής - Πρόεδρος της Επιτροπής): Δεν 

το γνωρίζω, δεν υπάρχει Σύλλογος και μάλιστα, προς το Σύλλογο των Εργαζομένων όταν τους 

είχα πρωτοσυναντήσει είχα κάνει αυτή την παρατήρηση ότι θα έπρεπε να περιλάβουν στο 

Σύλλογο Εργαζομένων και τους εργαζόμενους Ιδιωτικού Δικαίου  Ορισμένου Χρόνου. Είναι 

πολλές οι παράμετροι . Οι άνθρωποι αυτοί και σε πολλά άλλα πράγματα είναι άλλης ταχύτητας, 

ας πούμε υπήρχε ένα Ταμείο των εργαζομένων στη Βουλή, το οποίο διαλύθηκε, μοιράστηκε η 

περιουσία του στους εργαζόμενους, αλλά όχι στους εργαζόμενους αυτούς. Εγώ απλώς σας 

λέω ότι τα κίνητρα και οι προθέσεις δεν είναι ίσως αυτές που φαίνονται. 

Το λόγο έχει η κυρία Διώτη. 

ΗΡΩ ΔΙΩΤΗ : Ευχαριστώ, για να βοηθήσουμε λίγο τη διαδικασία μπορούμε μέχρι τέλος 

της εβδομάδας, και αυτό το βάζω ως αίτημα, να έχουμε τον κατάλογο όλων των ονομάτων των 

συμβασιούχων, να ξέρουμε ποιοι είναι ποιοι και που, να το έχουμε ως αρχικό στοιχείο και  μέχρι 

το τέλος της εβδομάδας να βγει και ως ομόφωνη να το πω έτσι προτροπή της Επιτροπής να 



 

 

 

έχουμε και τις εισηγήσεις των προϊσταμένων από κάθε υπηρεσία για να είμαστε όλοι ενήμεροι  

άρα και πολύ σύντομα να αναλάβουμε και συλλογικά την ευθύνη για το ποιοι άνθρωποι θα 

συνεχίσουν τη σύμβασή τους ή όχι γιατί εγώ καταλαβαίνω πολύ καλά ότι δεν μπορούμε να 

κρατάμε και τους ανθρώπους που κάνουν τη δουλειά τους και καλύπτουν πάγιες και διαρκείς 

ανάγκες σε μια ομηρία με αυτό τον τρόπο επειδή κάποιοι άλλοι μπορεί να είναι φαντάσματα ή 

άφαντοι. Οπότε νομίζω ότι από τη σημερινή συζήτηση μπορεί να βγει αυτό να είμαστε όλοι 

ενήμεροι να έχει γίνει καταγραφή και να έχουμε  και τις εισηγήσεις των προϊσταμένων, πολύ 

άμεσα, άμεσα εννοώ, δύο μέρες τρεις. Για αυτό είναι οι προϊστάμενοι. 

Το λόγο έχει η κυρία Αμμανατίδου. 

ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ ΑΜΜΑΝΑΤΙΔΟΥ : Κυρία Πρόεδρε, νομίζω ότι μετά από 6 μήνες γιατί θέλει 

και ένα διάστημα να καταλάβεις πως λειτουργεί η Βουλή και επειδή έχει πάρα πολλές 

υπηρεσίες, ο κ. Γενικός μπορεί πλέον με την εικόνα που έχει των 6 μηνών  και μπορεί να 

βοηθηθεί και από τους προϊσταμένους των Διευθύνσεων να καταρτιστεί ίσως ένα 

οργανόγραμμα το οποίο θα λύσει τα προβλήματα. Θα έχει μέσα όλους αυτούς τους ανθρώπους 

που καλύπτουν πάγιες και διαρκείς ανάγκες, όλοι γνωρίζουμε ότι έχει ένα σοβαρότατο θέμα 

από ελλείψεις η στενογραφική και οι πρακτικογράφοι, είναι ελάχιστοι τους βλέπουμε όταν 

έχουμε παράλληλες επιτροπές ότι είναι σε κατάσταση απελπιστική και από την άλλη είπατε για 

κάποιες υπηρεσίες ότι έχουν υπερπληθώρα ατόμων,  οπότε θα μπορούσαν ανάλογα με τα 

πτυχία που έχουν να γίνουν και κάποιες εσωτερικές μετακινήσεις για να μπορέσουν να 

στελεχωθούν επαρκώς όλες οι υπηρεσίες της Βουλής, δηλαδή η δημόσια διοίκηση να ξεκινήσει 

και μέσα από τη Βουλή, αυτό που λέμε αναδιάρθρωση και μια σοβαρή δημόσια διοίκηση. Στο 

κομμάτι τώρα των εργαζομένων θεωρούμε ότι μπαίνει το νερό στο αυλάκι,  άμεσα μέχρι το 

τέλος της εβδομάδας για να ξεκαθαρίσει και το τοπίο και εάν θέλετε και η ήρα από το στάρι, 

γιατί εάν θέλετε έχουμε αλληλοσυγκρουόμενες εικόνες από εδώ και από εκεί. 

 

       

 

 



 

 

 

 

 



 
 

 

 

(Συνέχεια ομιλίας κυρίας ΕΥΑΓΓΕΛΙΑΣ ΑΜΜΑΝΑΤΙΔΟΥ) 

 

Πρότασή μου είναι ότι πρέπει να γίνει και μια συνάντηση ή μια ακρόαση – 

βέβαια, δεν έχουμε τώρα το χρόνο – αυτής της συντονιστικής επιτροπής, για να 

σταματήσουν να υπάρχουν και κάποιες αναλήθειες, να λήξει το θέμα εδώ και να 

σταματήσουν και τα μέσα μαζικής ενημέρωσης να διασύρουν και την Πρόεδρο της 

Βουλής και την όλη λειτουργία της Βουλής, γιατί νομίζω ότι κανένας από εδώ, ό,τι και 

να βγει και να πει, δεν θα βγει αλώβητος από όλον αυτόν τον διασυρμό. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ (Πρόεδρος της Βουλής – Πρόεδρος της 

Επιτροπής): Κυρία Αμμανατίδου, σας ευχαριστούμε. Η Βουλή, κατά την άποψή μου, 

πρέπει να εξηγήσει – και γι' αυτό θεωρώ ότι είναι ζήτημα Κανονισμού και Επιτροπής 

Κανονισμού και δεν μπορεί να λύνεται ad hoc – ποιες είναι οι πάγιες και οι διαρκείς 

ανάγκες της. Σας επισημαίνω ότι αυτοί οι άνθρωποι επί πάρα πολύ μακρό χρόνο 

αντιμετωπίζονταν ως μη καλύπτοντες πάγιες και διαρκείς ανάγκες και αυτό επίσης 

πρέπει να εξηγηθεί, όπως επίσης πρέπει να εξηγηθεί γιατί σε μια δομή με 1.300 

υπαλλήλους δεν είχε προβλεφθεί οι πάγιες και διαρκείς ανάγκες να καλύπτονται από 

τακτικές συμβάσεις. Για αυτά ούτε θα κρύβεται κανείς πίσω από το δάχτυλό του, ούτε 

θα παίζουν παιχνίδια όψιμοι υπερασπιστές των εργασιακών δικαιωμάτων σε βάρος 

και των ανθρώπων που είναι σε αγωνία, αλλά και της αντικειμενικής ενημέρωσης. 

Το λόγο έχει ο κ. Γεωργιάδης. 

ΣΠΥΡΙΔΩΝ - ΑΔΩΝΙΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ: Κυρία Πρόεδρε, καταρχάς θέλω να 

εξάρω, πραγματικά, τη διάθεσή σας να είστε τόσο προσεκτική στην εξυγίανση ενός 

τμήματος του δημόσιου τομέα. Θυμάμαι παλαιότερες περιπτώσεις, για παράδειγμα 

στην ΕΡΤ, όπου δεν είχατε την ίδια ευαισθησία, ούτε σας ενδιέφερε αν εκεί οι 

υπάλληλοι ήταν πραγματικοί ή αν πήγαιναν στη δουλειά τους ή αν έφευγαν. Εκεί 



 
 

 

πηγαίνατε να μπουν όλοι, ασχέτως οποιουδήποτε κριτηρίου και οποιουδήποτε 

ελέγχου. Άρα, εκλαμβάνω την τωρινή σας στάση ως μια προσπάθεια αυτοκριτικής για 

την αναφανδόν σας υποστήριξη σε κάθε υπάλληλο στο παρελθόν. Άρα, έχετε κάνει 

ένα βήμα εμπρός, όπως η μνημονιακή ωρίμανση που ζει ο ΣΥ.ΡΙΖ.Α.. 

Πάμε τώρα στο προκείμενο. Πρώτα απ' όλα, το έγγραφο είναι μια χαρά. Λέει 

εδώ ότι και ο κ. Γενικός, αλλά και εσείς, είπατε ότι θα γίνουν οι συμβάσεις εκείνων που 

καλύπτουν πάγιες και διαρκείς ανάγκες, αυτό που συζητάμε τόση ώρα εδώ. Δε λέει, 

κύριε καθηγητά, κάτι διαφορετικό από αυτό που λέμε τόση ώρα. Άρα, γιατί απάδει το 

κείμενο της πραγματικότητας; Μια χαρά είναι το κείμενο. Εδώ, όμως, υπάρχει κάτι που 

δεν επισημάνθηκε. Η Επιτροπή μας – και σωστά – είπε ότι πρέπει να κινητοποιηθείτε 

πάρα πολύ γρήγορα. Η κυρία Διώτη είπε σε δύο - τρεις μέρες και ο κύριος καθηγητής 

είπε σε μία εβδομάδα ή αύριο. Εδώ, όμως, βλέπω ότι εσείς τους είδατε στις 28/5. Από 

τις 28/5 δεν μπορούσατε, κυρία Πρόεδρε, να κάνετε αυτό που θα κάνετε αύριο, κατά 

τον κύριο καθηγητή ή σε μια εβδομάδα, κατά την κυρία Διώτη; Άρα, προφανώς, εδώ – 

με συγχωρείτε, θα σας το πω κομψά – αποτύχατε. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ (Πρόεδρος της Βουλής - Πρόεδρος της 

Επιτροπής): Κύριε Γεωργιάδη, επειδή μπαίνετε και βγαίνετε από την αίθουσα, θα σας 

υπενθυμίσω ότι στις 28/5 ζήτησα από τους ανθρώπους αυτούς να προσκομίσουν τα 

στοιχεία που αφορούν την απασχόλησή τους και αυτό μέχρι τις 21 Ιουλίου δεν έγινε. 

Στις 21 Ιουλίου, που τους το ξαναζήτησα, μου εξέφρασαν τη δυσκολία τους να 

εντοπίσουν τους συναδέλφους τους, την αδυναμία τους να εγγυηθούν για το αν 

πράγματι οι άλλοι υπάλληλοι προσφέρουν ή δεν προσφέρουν υπηρεσίες και αν 

καλύπτουν ή δεν καλύπτουν πάγιες και διαρκείς ανάγκες και, παρόλα αυτά, τους πίεσα 

να βρουν τους ανθρώπους αυτούς και να φέρουν στοιχειωδώς μια τοποθέτηση. 

ΣΠΥΡΙΔΩΝ - ΑΔΩΝΙΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ: Με συγχωρείτε, αλλά αυτό δεν φαίνεται 

στην επιστολή αυτή. 



 
 

 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ (Πρόεδρος της Βουλής - Πρόεδρος της 

Επιτροπής): Η επιστολή σάς είπα ότι έχει πάρα πολλές αναλήθειες έως χονδροειδή 

ψεύδη. 

 



 

 

 

ΣΠΥΡΙΔΩΝ - ΑΔΩΝΙΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ: Ας πούμε ότι εγώ είμαι καλόπιστος άνθρωπος 

ότι έχετε δίκιο. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ (Πρόεδρος της Βουλής – Πρόεδρος της Επιτροπής): Το 

έχετε αποδείξει εξάλλου. 

ΣΠΥΡΙΔΩΝ - ΑΔΩΝΙΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ: Είμαι καλόπιστος. Δέχομαι ότι είναι όπως το λέτε. 

Επί της ουσίας, όμως, τουλάχιστον από τους 28/5 είστε ενημερωμένη και τώρα πρέπει να 

λύσετε σε μια μέρα ή σε μία εβδομάδα αυτό που δεν λύσατε στις 28/5. Με συγχωρείτε, είπατε 

δύο πράγματα κατά τη γνώμη μου εξωφρενικά. Το πρώτο είναι ότι πήγατε σε ένα γραφείο που 

είναι για 98 ανθρώπους και βρήκατε, κύριε Γενικέ, 22 ή 27. Αυτό αυτομάτως είναι θέμα. Ποιοι 

είναι αυτοί που έλειπαν από τη δουλειά τους και γιατί; Δηλαδή, πήγατε σε ένα γραφείο που 

έλειπαν 60 ή 70 υπάλληλοι και δεν ενδιαφερθήκατε που είναι αυτοί οι 60; Αν το έχετε κάνει 

αυτό, είστε υπόλογος εσείς. 

Σας καλώ τώρα να μας ενημερώσετε πού είναι οι 60 που δεν βρήκατε. Αν δεν έχετε 

ψάξει από τότε που πήρατε που είναι αυτοί οι 60, δεν κάνετε για τη δουλειά σας. Πρέπει να 

φύγετε. Δεν μπορεί να λέει η κυρία Πρόεδρος και να σας εκθέτει ότι πήγε ο Γενικός της Βουλής, 

σε έναν χώρο που έπρεπε να είναι 98 - δεν θυμάμαι το νούμερο - και βρήκε 27 και η Βουλή 

συνεχίζει και δουλεύει σαν να μην τρέχει τίποτα. Αυτό είναι ένα τεράστιο θέμα, εκτός αν αυτοί 

που έλειπαν, κυρία Πρόεδρε, ήταν σε διάφορες υπηρεσίες δικαιολογημένοι.  

Είπατε προηγουμένως ως παράδειγμα το δεύτερο απαράδεκτο, ότι βρήκατε λέει, έναν 

δημοσιογράφο, ο οποίος λέει, ήταν στον τάδε πρώην πρόεδρο της Βουλής. Εγώ δεν γνωρίζω 

αν βάσει του Κανονισμού αυτό επιτρέπεται. Αν, βάσει του Κανονισμού, επιτρέπεται και με 

απόφαση προηγούμενου Προέδρου έχει διαθέσει έναν υπάλληλο ένας πρώην Πρόεδρο της 

Βουλής, καλώς είναι. Αν δεν προβλέπεται ή έχει πάει χωρίς να προβλέπεται, έπρεπε να τον 

έχετε απολύσει αφού θέλουμε να είμαστε ακριβοδίκαιοι. 

Δεν μπορείτε να λέτε εδώ, ως Πρόεδρος, ότι ο τάδε υπάλληλος είναι αποσπασμένος 

στον πρώην Πρόεδρο, να υπονοείτε ότι αυτό έχει γίνει παρανόμως αλλά η Βουλή να μην έχει 

λάβει κανένα μέτρο ενώ έχει διαπιστώσει την παρανομία. Ή νομίμως είναι στον πρώην 

Πρόεδρο, άρα γιατί το αναφέρατε, ή αν παρανόμως είναι στον πρώην Πρόεδρο, γιατί δεν 

δράσατε; Ένα από τα δύο είναι. Δεν μπορεί να τα έχετε όλα δικά σας, εν πάση περιπτώσει. 



 

 

 

Άρα, λοιπόν, για να το κλείσουμε, αυτό είναι πάρα πολύ μεγάλο θέμα και από μια 

Κυβέρνηση «πρώτη φορά αριστερά» και έχετε υπερασπιστεί και εσείς στα δικαστήρια, είπε ο 

κ. Καθηγητής θέματα εργατικά, δεν μπορεί να είναι η εικόνα απ’ έξω να βλέπουμε μια κυρία με 

το παιδί της στην αγκαλιά απ’ έξω και άλλους εργαζόμενους να λένε ότι έχει λήξει η σύμβασή 

τους, κύριε Καθηγητά. Είπανε ότι είναι 40 που έχει λήξει η σύμβασή τους και δουλεύουν 

ανασφάλιστοι και χωρίς επιδόματα. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ (Πρόεδρος της Βουλής – Πρόεδρος της Επιτροπής): Δεν 

ισχύει αυτό, κ. Γεωργιάδη. 

ΣΠΥΡΙΔΩΝ - ΑΔΩΝΙΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ: Εγώ λέω ό,τι διαβάζω, κυρία Πρόεδρε. Είναι 40. 

Εσείς και ο κ. Μητρόπουλος το δέχεστε μετά από τόσα χρόνια αγώνων; 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ (Πρόεδρος της Βουλής – Πρόεδρος της Επιτροπής): 

Αυτό που διαβάζετε έχει καμία υπογραφή; 

ΣΠΥΡΙΔΩΝ - ΑΔΩΝΙΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ: Άρα, μέχρι τις 28/5 δεν προλάβατε, το δέχομαι. 

Είναι ανθρώπινο. Είχατε πολλές άλλες ασχολίες. Αυτό, όμως, το θέμα πρέπει να λήξει και 

πρέπει να λήξει καθαρά και με διαύγεια. Όσοι έχουν δουλειά, τους χρειαζόμαστε και είναι 

νόμιμοι, έχουν πάγιες και διαρκείς ανάγκες να ανανεωθεί η σύμβασή τους. Όσοι δεν έχουν 

δουλειά και να μάθουμε και ποιοι τους έβαλαν - καμία αντίρρηση - δηλαδή, με την έννοια της 

αργομισθίας, αργομισθία δεν μπορεί να έχει η Βουλή. Να μάθουμε και αυτούς που έβαλε με 

αργομισθίες και γιατί έχει αργομισθίες και να επιστραφούν τα χρήματα ως αχρεωστήτως 

καταβληθέντα, αν είναι πράγματι αργομισθίες. Αυτό θα είναι μια σπουδαία εργασία. Αφού τώρα 

κάνουμε το βήμα προς τη δημοσιονομική εξυγίανση αντίθετα με ό,τι λέγατε κατά το παρελθόν, 

προχωρήστε μέχρι τέλους. Μη μείνετε στη μέση. Ευχαριστώ πολύ. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ (Πρόεδρος της Βουλής – Πρόεδρος της Επιτροπής): 

Κύριε Γεωργιάδη, το ότι δεν θα σας απαντήσω ειδικά σε όλες τις τοποθετήσεις, τις οποίες 

εμφανώς κάνετε χάριν προκλήσεως όπως αρέσκεστε, δεν σημαίνει φυσικά ότι συνομολογώ ή 

αποδέχομαι οτιδήποτε από αυτά τα τουλάχιστον ανεδαφικά τα οποία διατυπώσατε. 



 

 

 

ΣΠΥΡΙΔΩΝ - ΑΔΩΝΙΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ:. Ποιο είναι ανεδαφικό; Δεν είπατε ότι υπάλληλος 

του γραφείου τύπου ήταν σε πρώην Πρόεδρο της Βουλής ενώ δεν θα έπρεπε να είναι; Εσείς 

το είπατε. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ (Πρόεδρος της Βουλής – Πρόεδρος της Επιτροπής): 

Κύριε Γεωργιάδη, όταν ενδιαφέρθηκα για κάποιες λήξασες συμβάσεις και αναζήτησα τους 

ανθρώπους, μεταξύ αυτών υπήρχαν άνθρωποι οι οποίοι ποτέ δεν είχαν εμφανιστεί στην 

εργασία τους. 

ΣΠΥΡΙΔΩΝ - ΑΔΩΝΙΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ: Και τι κάνατε γι' αυτό; 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ (Πρόεδρος της Βουλής – Πρόεδρος της Επιτροπής): 

Προφανώς, δεν ανανέωσα τις συμβάσεις. 

ΣΠΥΡΙΔΩΝ - ΑΔΩΝΙΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ: Δεν φτάνει αυτό. Αν δεν ήταν στην υπηρεσία τους 

και δεν έκαναν τη δουλειά τους, φτάνει αυτό που λέτε; 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ (Πρόεδρος της Βουλής – Πρόεδρος της Επιτροπής):  

Κύριε Γεωργιάδη, γι' αυτό το λόγο η Επιτροπή Κανονισμού θα ασχοληθεί συνολικά. Γι' αυτό θα 

ασχοληθεί με την ευαισθησία, η οποία διακρίνει την Αριστερά, αντίθετα με αυτά τα οποία είπατε, 

γιατί η Αριστερά ουδέποτε ήταν υπέρ των ρουσφετιών, των ρουσφετολογικών σχέσεων. 

ΣΠΥΡΙΔΩΝ - ΑΔΩΝΙΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ: Γιατί στην ΕΡΤ, κυρία μου, δεν υπήρχαν 

άνθρωποι που δεν πήγαιναν; Σε άλλη χώρα ζούμε; 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ (Πρόεδρος της Βουλής – Πρόεδρος της Επιτροπής): Και 

κυρίως της διασπάθισης του δημοσίου χρήματος. 

ΣΠΥΡΙΔΩΝ - ΑΔΩΝΙΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ: Κυρία Πρόεδρε, γνωρίζετε ότι στην ΕΡΤ υπήρχαν 

πάρα πολλοί που δεν πήγαιναν καθόλου στη δουλειά τους, αλλά εσείς στα κάγκελα της ΕΡΤ 

ήσασταν. Άρα, μη μου λέτε τώρα αυτά. Στην ίδια χώρα ζούμε. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ (Πρόεδρος της Βουλής – Πρόεδρος της Επιτροπής): Το 

λόγο έχει η κυρία Κοζομπόλη. 

 



 

 

 

 



 

 

 

 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ ΚΟΖΟΜΠΟΛΗ-ΑΜΑΝΑΤΙΔΗ: Κυρία Πρόεδρε, λυπάμαι πάρα πολύ με τον 

κύριο Γεωργιάδη, ο οποίος είχε ακούσει δύο απόψεις, αλλά υιοθετεί άκριτα την μία. Επειδή εγώ 

έχω πεισθεί από τις δικές σας διαβεβαιώσεις, από αυτό το κείμενο προκύπτει ότι εδώ οι 

άνθρωποι εργάζονται και δεν δουλεύουν και είναι ανασφάλιστοι και νομίζω ότι αυτήν την 

παρανόηση, αυτή η πλάνη  δημιουργήθηκε και στον κύριο Λαμπρούλη. Θα ήθελα λοιπόν να 

διαψευσθεί αυτό το κείμενο. Η εικόνα που δίνεται είναι ότι κάποιοι άνθρωποι δουλεύουν στη 

Βουλή μάλιστα και δεν εργάζονται. Κατά τα άλλα συμφωνώ να γίνει καταγραφή, όπως την έχετε 

δρομολογήσει.  

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ (Πρόεδρος της Επιτροπής – Πρόεδρος της Επιτροπής): 

Επομένως, 

(Θόρυβος στην Αίθουσα) 

σας παρακαλώ, μιλάτε όλοι μαζί, η ώρα είναι 9 παρά πέντε, έχουμε Διάσκεψη  

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΛΑΜΠΡΟΥΛΗΣ (μιλά εκτός μικροφώνου)  

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ (Πρόεδρος της Επιτροπής – Πρόεδρος της Επιτροπής):  

Κύριε Λαμπρούλη σας παρακαλώ.  

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΛΑΜΠΡΟΥΛΗΣ: Επί προσωπικού θα ζητήσω το λόγο. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ (Πρόεδρος της Επιτροπής – Πρόεδρος της Επιτροπής):  

Ελάτε, όχι μην το κάνετε. 

(θόρυβος στην αίθουσα) 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ (Πρόεδρος της Επιτροπής – Πρόεδρος της Επιτροπής):  

Η Διάσκεψη των Προέδρων έχει….. 

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΛΑΜΠΡΟΥΛΗΣ: (ομιλεί εκτός μικροφώνου) Ακάλυπτοι είναι, και κάποιοι 

άνθρωποι δουλεύουν…. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ (Πρόεδρος της Επιτροπής – Πρόεδρος της Επιτροπής):  

Όχι κύριε Λαμπρούλη. Μα τώρα αστειεύεστε;  



 

 

 

ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΑΔΩΝΙΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ: Να τους φωνάξουμε, γιατί όχι κυρία Πρόεδρε; 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ (Πρόεδρος της Επιτροπής – Πρόεδρος της Επιτροπής):  

Κύριε Γεωργιάδη, εάν θέλετε θα προγραμματίσουμε μία ειδική συνεδρίαση και να 

προσκαλέσετε όποιον θέλετε.  

ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΑΔΩΝΙΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ: Βεβαίως και θέλω κυρία Πρόεδρε, διότι εδώ έχουν 

κατηγορηθεί εργαζόμενοι ότι έχουν γράψει ψευδή έγγραφα. Δεν μπορούμε να παίζουμε με την 

τιμή και την υπόληψη των εργαζομένων έτσι.  

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΛΑΜΠΡΟΥΛΗΣ: (ομιλεί εκτός μικροφώνου): Άμα έχεις εσύ προκατάληψη 

τι να σου κάνω; 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ (Πρόεδρος της Επιτροπής – Πρόεδρος της Επιτροπής):  

Θέλω να σας πω ότι οι περισσότερες συμβάσεις, αφορούν το κανάλι της Βουλής. Για το κανάλι 

της Βουλής λοιπόν, ειδικά, στον Συντονιστή του οποίου εξέπνευσε η θητεία τον Μάϊο, 

προσωπικά είχα δώσει εντολή, άνθρωποι των οποίων έχουν λήξει οι συμβάσεις, να μην 

απασχολούνται. Και δεν απασχολήθηκαν. Αυτό είναι γνωστό σε όλους. Σε σχέση με τους 

εργάτες, που αμέσως έγινε έγγραφο του Προϊσταμένου τους, αμέσως διευθετήθηκε το ζήτημα 

με μία προσωρινή σύμβαση μέχρι τις 30 Σεπτεμβρίου και γενικώς, η πρόθεση ακριβώς είναι, 

να μην υπάρχουν άνθρωποι, οι οποίοι ανασφάλιστοι απασχολούνται. Πρέπει να σας πω ότι 

υπάρχουν περιπτώσεις οι οποίες και εμένα με έφεραν σε πάρα πολύ δύσκολη θέση.  

Όταν, ας πούμε, τέλη Μαρτίου πληροφορήθηκα από μία κοπέλα, η οποία εργαζόταν 

στο Γραφείο Τύπου, ότι είχε λήξει η σύμβασή της από τον Δεκέμβριο, από τον προκάτοχό μου 

δηλαδή, και εκείνη συνέχιζε να έρχεται χωρίς, ούτε να έχει ρυθμιστεί το θέμα, ούτε με 

οποιονδήποτε τρόπο να έχει γίνει κάποια επίσημη ενημέρωση, με την ανάληψη των 

καθηκόντων του κυρίου Γενικού στα τέλη Μαρτίου, εκεί άρχισαν να αποκαλύπτονται διάφορες 

τέτοιες περιπτώσεις. Δεν ήταν απλό. Παρ΄ όλα αυτά, διευθετήθηκε η περίπτωση αυτής της 

κοπέλας, ώστε τουλάχιστον τον χρόνο που δούλεψε και ερχόταν εδώ χωρίς να ξέρω. Εγώ δεν 

ήξερα ότι τον Φλεβάρη η κοπέλα την οποίαν έβλεπα ως φωτογράφο της Βουλής, δεν είχε 

σύμβαση από τον Δεκέμβρη. Δεν έχω πάρει του καθενός πιστοποιητικά συμβάσεων εργασίας. 

Λοιπόν, υπάρχουν τέτοιες περιπτώσεις οι οποίες είναι και εξατομικευμένες και δύσκολες. 

Τακτοποιήθηκε η κοπέλα αυτή. Την ημέρα που τακτοποιήθηκε, ξέρετε τι έγινε;  



 

 

 

Βγήκε σε όλα τα Μέσα Ενημέρωσης ανακοίνωση ότι απολύθηκε. Το αντίστροφο 

δηλαδή. 

Και αυτοί ακριβώς που ενεργούν με αυτόν τον τρόπο τορπιλίζουν και μία διαδικασία 

διευθέτησης. Γιατί δυστυχώς, πρέπει να σας πω, δεν τιμά την Βουλή αυτή η κατάσταση. Να 

υπάρχουν άνθρωποι οι οποίοι εργάζονται με μπλοκάκι, σε άλλη ειδικότητα από την δική τους, 

να φαίνονται ότι άλλο έργο προσφέρουν, άλλο πράγμα να κάνουν, να είναι σε αυτήν την 

κατάσταση.  

Προσωπικά δεν έχω συνάψει καμία τέτοια σχέση της Βουλής. 

Τα έχω παραλάβει αυτά τα πράγματα και προσπαθώ να τα διευθετήσουμε με τον 

καλύτερο, δικαιότερο και χρηστότερο τρόπο. Όπως επιβάλλεται να ασκείται η Διοίκηση.  

Από εκεί και πέρα, νομίζω ότι θα αξιολογηθούμε όλοι.  

 

  

 



 

 

 

(Συνέχεια ομιλίας κυρίας ΖΩΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ, Προέδρου της Βουλής – 

Προέδρου της Επιτροπής) 

 

Θέλω κάτι τελευταίο να σας πω, στο πλαίσιο της διαφάνειας. Υπάρχει, όπως ξέρετε, ο 

ειδικός λογαριασμός που αφορά τα αποθεματικά της Βουλής. 

Σύμφωνα με την ισχύουσα κατάσταση, αυτό τον λογαριασμό, τον ελέγχουν κάθε χρόνο 

ορκωτοί ελεγκτές στους οποίους κάνει απλή ανάθεση ο Πρόεδρος της Βουλής. Αυτή ήταν η 

διαδικασία μέχρι τώρα, αυτή την διαδικασία παρέλαβα. 

Θέλω να σας πω, ότι δεν το θεωρώ σωστό, για λόγους και διαφάνειας και χρηστού 

ελέγχου των οικονομικών της Βουλής και για αυτό και η πρόθεσή μου είναι να προκηρύξω έναν 

διαγωνισμό για αυτόν τον έλεγχο, δηλαδή, να μην γίνει μία απευθείας ανάθεση του ελέγχου 

αυτού του λογαριασμού. Νομίζω ότι αυτό είναι ένα καλό παράδειγμα, για να αρχίσουμε σε αυτές 

τις διαδικασίες να εφαρμόζουμε, αυτά που επιβάλλονται και από την σοβαρότητά τους και από 

την φύση της λειτουργίας του Κοινοβουλίου. 

Σας ενημερώνω, για να είναι και αυτό εν γνώση σας. 

Δεν νομίζω ότι υπάρχει κάποιο άλλο θέμα, έχουμε ολοκληρώσει. 

 

Τέλος και περί ώρα 21.00΄ λύθηκε η συνεδρίαση. 

 

 

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΒΟΥΛΗΣ  

 

 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 



 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 


